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  Γιώργος Μουλκιώτης  
  Βουλευτής Ν. Βοιωτίας  

  ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Τρίτη, 11 Ιουλίου 2023 
 

 
Προς τους Υπουργούς: Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ελ. Αυγενάκη 
       Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 
     
                                                   
Θέμα: «Άμεση ανάγκη στήριξης των παραγωγών στην Βοιωτία, των οποίων 
οι καλλιέργειες επλήγησαν από περονόσπορο» 

 

 
Κύριοι Υπουργοί,  

Μεγάλη αναστάτωση επικρατεί στους καλλιεργητές σταφυλιού και κρεμμυδιού του νομού 
Βοιωτίας, αφού είναι πρωτοφανής η καταστροφή που έχει προκληθεί στις καλλιέργειες 
τους από τον περονόσπορο. 

Τη φετινή καλλιεργητική περίοδο και ιδιαίτερα από τα τέλη Μαρτίου και μετά, επικράτησαν 
πρωτόγνωρες κλιματολογικές συνθήκες. Οι παρατεταμένες βροχοπτώσεις, η πολύ υψηλή 
ατμοσφαιρική υγρασία και οι χαμηλές θερμοκρασίες δημιούργησαν συνθήκες ιδανικές για 
ανάπτυξη ασθενειών, κυρίως του περονόσπορου, στις καλλιέργειες σταφυλιού και 
κρεμμυδιού της περιοχής από τα πρώτα στάδια ανάπτυξης της καλλιέργειας.  

Οι παραγωγοί σταφυλιού και κρεμμυδιών, από την πλευρά τους, προχώρησαν στις 
απαραίτητες ενέργειες με συνεχείς και επαναλαμβανόμενους ψεκασμούς όποτε τους 
επέτρεπε ο καιρός, όμως το αποτέλεσμα ήταν μηδενικό. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στην περιοχή του Δημοτικού Διαμερίσματος Διστόμου του 
Δήμου Διστόμου-Αράχοβας-Αντίκυρας, όπου υπάρχουν μεγάλες εκτάσεις αμπελιών και 
δραστηριοποιούνται τουλάχιστον 6 μεγάλα οινοποιεία, ο περονόσπορος έχει πλήξει σχεδόν 
ολοκληρωτικά τις εκτάσεις.  

Συνεπώς, το μεγαλύτερο μέρος της φετινής παραγωγής έχει καταστραφεί και εκφράζονται 
φόβοι και για τις μελλοντικές σταφυλικές παραγωγές, καθώς ο μύκητας μπορεί να 
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καταστρέψει ακόμα και το ίδιο το φυτό ενώ οι κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούν 
ευνοούν ιδιαίτερα την εξάπλωση του. 

Επειδή ο περονόσπορος έχει καταστρέψει τις καλλιέργειες, όμως οι καλλιεργητές, για την 
ενεργοποίηση των δικαιωμάτων τους, καλούνται να καταβάλλουν την ασφαλιστική τους 
εισφορά υπέρ ΕΛ.Γ.Α., δηλαδή να ασφαλίσουν την παραγωγή για καύσωνα, βροχοπτώσεις 
και γενικά για καιρικά φαινόμενα αφού δεν υπάρχουν σταφύλια, 

Επειδή ο υφιστάμενος κανονισμός αποζημιώσεων του ΕΛ.Γ.Α. δεν καλύπτει τις ζημιές από   
περονόσπορο, 

Επειδή οι καταστροφές που δημιούργησε ο περονόσπορος στα σταφύλια και τα 
κρεμμύδια της Βοιωτίας  κατά την φετινή καλλιεργητική περίοδο είναι ιδιαίτερα μεγάλες και 
σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνουν  έως και το 100%, 

Επειδή οι καλλιεργητές έχουν ζητήσει την άμεση καταγραφή των ζημιών από το ΕΛ.Γ.Α. 
και την Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.), 

Επειδή το κόστος παραγωγής είναι δυσβάσταχτο και πολλοί καλλιεργητές είναι στα 
πρόθυρα εγκατάλειψης της καλλιέργειάς τους, 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε άμεσες ενέργειες προκείμενου να γίνει νομοθετική 
ρύθμιση για να ενταχθούν οι ζημιές από περονόσπορο σε καθεστώς αποζημίωσης 
και να καταβληθούν όσο το δυνατό συντομότερα οι αποζημιώσεις στους πληγέντες 
καλλιεργητές, αποφεύγοντας τις γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και την παραπομπή 
των ζημιών στα ΠΣΕΑ; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

2. Προτίθεστε να προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες ώστε τουλάχιστον για την 
φετινή χρονιά, να είναι προαιρετική και όχι υποχρεωτική η ασφάλιση στον ΕΛ.Γ.Α. 
για τους καλλιεργητές που έχουν πληγεί οι καλλιέργειές τους από το περονόσπορο;  

3. Ποια άλλα μέτρα (φοροελάφρυνση, αναστολή καταβολής φόρου κλπ) προτίθεστε 
να λάβετε για την στήριξη των πληγέντων παραγωγών;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 




